

省道 S242 线梅县区梅西至程江公路建设工程（西部旅游快线）

临时用地（第二组）土地复垦方案报专家评审意见

2023 年 4 月 18 日，梅州市自然资源局梅县分局组织相关行业专家五名（名单附后）组成专家组在梅州市梅县区主持召开了《省道 S242 线梅县区梅西至程江公路建设工程（西部旅游快线）临时用地（第二组）土地复垦方案》（以下简称《方案》）评审会。参加会议的有：梅州市梅县区交通运输局、中电建（梅州市梅县区）交通建设投资有限责任公司、《方案》编制单位广东广量资产土地房地产评估与规划有限公司等单位的代表。与会专家认真审阅了《方案》成果，听取了编制单位的成果汇报。经认真讨论，形成评审意见如下：

一、梅州市梅县区交通运输局因省道 S242 线梅县区梅西至程江公路建设工程（西部旅游快线）建设需要，拟在梅州市梅县区梅西镇白面村、丰田村、车子排社区、崇化村，梅西水库、大坪镇汤湖村、守台村、三台村、平中村，南口镇赤径村、林径村、程江镇长滩村设置材料堆放场、弃土场、临时用房、钢筋加工场、施工便道、拌合站，总面积 21.6255 公顷，并将对其造成一定程度破坏。第二组临时用地涉及 33 个地块，土地地类为果园 1.9464 公顷、茶园 0.0204 公顷、其他园地 0.0824 公顷、乔木林地 15.0433 公顷、竹林地 0.0052 公顷、灌木林地 0.2963 公顷、其他草地 0.254 公顷、公路用地 0.1057 公顷、农村道路 0.0312 公顷、河流水面 0.7572 公顷、坑塘水面 0.8554 公顷、养殖坑塘 1.0962 公顷、内陆滩涂 0.2989 公顷、水工建筑用地 0.0671 公顷、建制镇 0.1241 公顷、村庄 0.6417 公顷；土地破坏范围均为拟破坏土地；项目对土地的破坏类型主要为压占，破坏程度中度。根据《中华人民共和国土地管理法》、国务院《土地复垦条例》以及自然资源部和广东省自然资源厅有关文件的规定和要求，项目单位委托广东广量资产土地房地产评估与规划有限公司编制了本《方案》。《方案》编制

依据充分，方法正确，内容基本符合规范要求。

二、编制单位经现场勘查测量，收集引用了项目可行性研究报告、初步设计方案、水土保持方案、环境影响评价报告、当地土地利用总体规划及其它相关资料，编制的《方案》内容客观、真实；对临时用地土地利用类型、损毁方式、损毁程度及面积的预测基本准确；对复垦区复垦责任范围的确定基本正确。

三、《方案》土地复垦目标、任务和利用方向合理，措施可行。土地复垦适宜性评价方法正确、切合实际，确定的利用方向基本符合梅州市梅县区土地利用总体规划要求和项目实际。复垦责任范围面积为 21.6255 公顷，复垦目标为果园 4.758 公顷、乔木林地 15.3448 公顷、其他草地 0.2540 公顷、公路用地 0.1057 公顷、农村道路 0.0312 公顷、内陆滩涂 0.2989 公顷、水工建筑用地 0.0671 公顷、建制镇 0.1241 公顷、村庄 0.6417 公顷，复垦率 100%；制定的土地复垦措施符合复垦技术标准；土地复垦工作计划安排科学、保障措施基本可行；复垦工程量和所需资金测算基本准确，基本能满足复垦工作要求。省道 S242 线梅县区梅西至程江公路建设工程（西部旅游快线）预计完工时间为 2027 年 1 月，《方案》服务年限约为 7 年。

四、《方案》已获得土地权属人的认可，符合当地实际。

五、建议：

- 1、进一步优化、细化复垦措施，复核工程量和投资估算；
- 2、补充完善文本、相关图表及附件材料。

综上所述，《方案》符合国家和省有关技术规范和文件要求，专家组一致同意通过评审，建议根据专家意见修改完善后上报。

专家组组长（签名）：熊武军

2023 年 4 月 18 日

省道 S242 线梅县区梅西至程江公路建设工程（西部旅游快线）临时用地
土地复垦方案（第二组）专家评审会专家签名表

日期：2023 年 4 月 18 日

姓名	单位	职称或职务	签名
廖武坚	梅州市地质环境监测站	高级工程师	廖武坚
陈军生	梅州市环境信息中心	高级工程师	陈军生
魏春霞	梅州市财审中心	高级工程师	魏春霞
张超	梅州市国土空间规划编制研究中心	高级工程师	张超
洪概平	梅州市梅县区农业农村服务中心	高级工程师	洪概平